
Робота вантажного автомобільного транспорту характеризується двома 

показниками: 

обсягом перевезень та вантажообігом. 

Обсяг перевезень – це кількість тонн вантажу, яке належить перевести, 

або перевезених за певний період часу. 

Вантажообігом – називається транспортна робота в тонно – кілометрах, які 

належить виконати, або виконало авто підприємство за певний період часу. 

Обсяг перевезень та вантажообіг характеризуються: 

- складом або номенклатурою вантажу: зерно, буряк, будівельні 
матеріали, машини, нафтопродукти, продукти харчування; 

- кількістю: масові – велика кількість однорідних вантажів певної 
структури, розмірів та направлень; 

- порціонні – порівняно невелика кількість однорідних вантажів, 
непостійність 

вантажообігу, зміна пунктів відправлення та отримування вантажу; 

- дріб’язкові або збірні – невелика кількість вантажу у відправці різної 

номенклатури різних відправників або отримувачів. Прикладом дріб’язкових 
або збірних вантажів є товари торговельної мережі та підприємств загального 

харчування, які доставляють вантажі по розвіз-ним або кільцевим маршрутам; 

- часом освоєння: постійні – які опановуються на протязі року, тимчасові 

– які опановуються на протязі певного періоду часу і після цього не 
поновлюються, сезоні – виникають завжди у певний період часу у великих 

кількостях та в стислий період часу. 

При визначені обсягу перевезень необхідно враховувати, що один і той же 

вантаж (особливо у містах) може перевозитись декілька разів. Це викликано тим, 

що багато вантажів не завжди пря-мують від місця виробництва до місця 

споживання. 

Наприклад, деякі будівельні матеріали, для санітарно технічних та 

електромонтажних робіт спочатку завозять на відповідні склади, а потім з складу 

їх розвозять по будівельним майданчи-кам. 

Найбільш часто бувають повторні перевезення при доставці промислових та 

харчових товарів у торговельну мережу. Ці товари, особливо при доставці їх 

залізничним транспортом, водним, повітряним транспортом, з початку від 

станції, причалів, аеропортів доставляють на торговельні склади де їх сортирують 

та фасують, а потім завозять у торговельну мережу. 

Повторність приводить до того, що обсяг перевезень може бути більший 

фактичної кількості вантажу. 

Повторність визначається коефіцієнтом повторності К пов., який уявляє 

собою відношення обсягу перевезень до фактичного виробленого або споживчої 

кількості вантажу. 
 

Коефіцієнт повторності залежить від правильної організації доставки 

вантажу від місця виробництва до місця споживання та має в останні роки 



тенденцію зменшення. 

Повторні перевезення викликають невиправдане

 збільшення транспортних витрат. 

Скорочення повторності перевезень – важлива задача

 пере

візників. Вона може бути досягнена за рахунок раціональних схем 

перевезень в яких 

„перевалка ” вантажів через склади або повністю виключити, або звести до 

мінімуму. 

Такими схемами є доставка будівельних деталей та конструкцій при 

монтажі зданій „з колес” 

Поставка добрив по схемі вагон – автомобіль – поле, доставка 

промислових та харчових товарів від виготовича безпосередньо в 

торговельну мережу. 

В залежності від тривалості освоєння вантажообіг та обсяг перевезень 

бувають годинними, добовими, місячними, квартальними, річними. 

Річний вантажообіг та обсяг перевезень, як правило, нерівномірно 

розпреділяються по місяцях і кварталах року по днях тижня. Ці коливання 

обумовлені специфікою виробництва, яке обслуго-вується автомобільним 

транспортом. 

Найбільш ярко видно сезонність перевезень на прикладі 

сільськогосподарських вантажів, де різниця між літньо – осіннім і зимовим 

періодами досягає великих розмірів. 

Сезонність може бути визвана також кліматичними дорожніми 

умовами даної місцевості ( снігові замети, часткове або повне бездоріжжя в 

весняний та осінній періоди). 

Ступінь нерівномірності перевезень визначається коефіцієнтом 

нерівномірності ή н , який дорівнює відношенню найбільшого значення 

обсягу перевезень Q max  до його середнього значення Qсер 

 

Нерівномірність вантажообігу і обсягу перевезень приводить до 

нерівномірності використання рухомого складу, що затрудняє роботу 

перевізників і може привести до невідповідності між потребами народного 

господарства в перевезеннях і можливостями перевізників в цій місцевості. 

Для усунення такої невідповідності приходиться залучати рухомий склад з 

інших районів на збирання вражаю, збільшувати час роботи автомобілів на 

лінії. 
 


